Giai toan lop 9: Dap an bai 32 trang 116 SGK hinh hoc
Pé bai
Cho tam giac déu ABC ngoai tiép dwéng tron ban kinh 1em. Dién tich cta tam giac ABC bang:
(A) 6em?;
() V3em?;
3v3

1 cm

(D) 3v/3em?.

(C)

H&y chon cau tra I&i dang.
Huéng din giai
+) St dung tinh chat: Trong tam giac déu, dwdng cao dong thdi la dudng trung tuyén.

+) St dung hé thirc gi!a canh va goc trong tam giac vuéng: AABC vudng tai A. Khi do:
AB = BC.sinC; AC = BC.sinB.

+) Cong thirc tinh dién tich tam giac: S = —;-.h.a

trong d6 h la d6 dai dudng cao, a la dd dai canh (rng v&i dwdng cao.
Dap an bai 32 trang 116 sgk hinh hoc 16p 9

(1

O
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Goi (O) 1a dwong tron noi tiép tam giac Géu ABC'. Khi 66 OH = 1 1a ban kinh ctia (O)

Trong tam giac déu, duwdng cao ciing 1a dwdng trung tuyén. Theo tinh chit dwdng trung tuyén, ta cé:

OH - —;—CH::-CH =3.0H =31=3.

Vi tam giac ABC a&u nén B = 60°.

Xét tam giac CHB, vudng tai H, B-— 60°, CH = 3. Ap dung hé thirc gilFa canh va goc trong tam
giac vudng, ta co.

& .3
sinB  sin60°
Suyra AB = AC = BC = 2\/3(em).

Do @6 dién tich tam giac ABC 1a

CH =CB.sinB = CB = 23

5 -;-CH. AR = %.3. 93 = 3/3(cm?).

Ta chon (D).
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